
ᑖᓂᑖᐦ  ᒑ ᒌᐦ  ᐃᐦᑎᔨᒄ ᐦ  ᒑ ᒌ ᐧ ᐄᒋᐦᐄᐧ ᐋᐱᐦᑖᔨᐦ ᒄ  ᐋᑳ ᒑ ᒌ 
ᐧ ᐃᔮᔥᑐᑖᑯᐦ ᒡ  ᒋᔖᔨᐅᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐊᐧ ᐋᔑᔑᒡ  ᐱᐦᒋᐱᐦ ᐧ ᑳᒋᑭᓐ ᐊᓯᓃᐦ  ᑳ 
ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᔨᒡ  ᐊᓯᓂᔨᐤ ᐋᐦ  ᐊᐱᑎᓂᔨᒡ᙮ 
 

 ᒑ ᒦᔥᑯᑎᓂᒥᐦ ᒄ  ᐊᓂᐦᐄ ᐲᐦ ᒋᐱᐦ ᐧ ᑳᒋᑭᓐᐦ  ᐋᑳ ᐃᐦ ᑎᑯᐦ ᒡ  ᐱᐦ ᒋᐳᐃᑐᐧ ᐃᓐ 

ᐧ ᒫᐦ ᒡ  ᐊᓂᐦᐄ ᑳ ᐅᓵᐧ ᐋᐱᔅᑳᒡ  ᐱᐧ ᔮᐱᔅ ᒄ  ᑭᔮᐦ  ᑳ ᐧ ᐄᒥᐦ ᐧ ᑳᐱᔅᑳᒡ  ᑭᔮᐦ  

ᒪᒃ  ᑳ ᐅᓵᐧ ᐋᐱᔅᑳᔑᒡ  ᐱᐧ ᔮᐱᔅ ᒄ  ᑭᔮᐦ  ᒫᒃ  ᑯᑎᒃ ᐦ ᙮  ᑎᐹᔨᐦ ᒋᒑᓰᓈᐦ ᒡ  

ᐧ ᐄᔑᐧ ᐋᐧ ᐃᓐ ᐄᒋᔥᑖᐤ ᐋᑳ ᒑ ᒌ ᐊᐱᑎᐦ ᒡ  ᐊᓯᓃᐦ  ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᒡ  ᐋ 

ᓂᐱᐦᐋᑭᓂᐧ ᐃᑦ ᐱᔮᓯᐤ᙮ 

 

 ᐊᑳᐃ ᑭᑎ ᒫᑎᐧ ᐋᒑᐅᒡ  ᐊᐧ ᐋᔑᔑᒡ  ᐊᓂᔮᐦ  ᓰᐧ ᑳᔮᐦ ᑭᓯᑭᓐᐦ , ᑭᔮᐦ  ᐊᓂᔮᐦ  

ᐊᓯᓃᔥᐦ  ᑭᔮᐦ  ᐅᒋᐧ ᑳᒋᑭᓂᐦ ᒡ  ᑯᓯᑯᐦ ᐄᑭᓐᐦ  ᑳ ᐧ ᐄᐹᐱᔅᑳᔨᒡ  ᐋᐦ  

ᐊᐱᑎᓂᔨᒡ ᙮ 

 

 ᐋ ᓂᑐᐦᐆᔨᓐ ᑭᑎᐦ  ᒌᐦ  ᒋᑭᒨ ᐊᓐ ᐋ ᐱᓂᐱᔨᒡ  ᒋᑎᐦ ᒌᔨᒡ ᐦ  ᑭᔮᐦ  ᐋᑯᑎᐦ  ᒑ ᒌᐦ  

ᐅᐦ ᒋ ᑯᐦ ᒋᐲᐦᑖᔨᓐ᙮  ᔮᐃᑖ ᒑ ᒋᑭᔅᑎᓵᐃᓐ ᑭᔮᐦ  ᒑ ᒥᓂᓂᐧ ᑖᐤ ᐊᔅᑎᓯᓯᒡ  

ᐊᒧᔮ ᒦᒋᓱᔨᓐ ᑭᔮᐦ  ᐲᐦ ᐧ ᑖᔨᓐ᙮  ᐋᑳ ᐧ ᐋᐦ ᒋ ᑭᒑᑭᑎᓵᐅᓈ ᒑ ᒋᔥᑖᐧ ᐹᐅᑖᔨᓐ 

ᑭᔮᐦ  ᒫᒃ  ᒑ ᑳᓰᓂᒥᓐ ᐊᔅᑎᐦ ᒌᐦ  ᐋᒧᔮ ᒦᒋᓱᔨᓐ ᑭᔮᐦ  ᐲᐦ ᐧ ᑖᔨᓐ᙮ 

 

 

 ᐴᓃᐦ  ᐋ ᐲᐦ ᐧ ᑖᔨᓐ - ᐋ ᐲᐦ ᐧ ᑖᑦ ᐊᐧ ᐋᓐ ᓈᔥᑖᐧ ᐹᐦ  ᒥᔥᑏᐦ  ᐃᐦᑎᑯᓂᔨᐤ 

ᐊᓂᔮ ᐱᐦᒋᐳᐃᑐᐧ ᐃᓂᔨᐤ (ᓓᑦ  ᑳ ᐄᔑᓂᐦᑳᑖᒡ ) ᐅᔮᐦ ᒡ ᙮ 

 

 
 

 ᑭᑎ ᒌᐦ  ᐅᔥᑖᐱᐦᐄᐧ ᐋᐤ ᐋᐦ  ᐊᓂᑖᐦ  ᒥᔫᐱᒫᑎᓰᐧ ᐃᓂᐦ ᒡ  ᐧ ᐋᓵ ᒥᔥᑏᐦ  ᐄᐦᑎᑯᐦ ᒑ 
ᐊᓂᑖᐦ  ᐄᔨᔨᐅᐃᐦᑖᐧ ᐃᓂᐦ ᒡ   
 
 ᓂᐲ ᐋ ᐹᑖᔑᑯᒡ  ᐊᓂᑖᐦ  ᐧ ᐋᔅ ᑳᐦ ᐄᑭᓂᐦ ᒡ  ᒥᓯᐧ ᐋ ᐄᔨᔨᐅᐃᐦᑖᐧ ᐃᓂᐦ ᒡ  ᒌᐦ  

ᓇᓂᑐᒋᔅ ᒑᔨᐦ ᑖᑭᓂᐤ᙮  ᐱᔅ ᒡ  ᑭᔮᐦ  ᒨᔥᒋᒋᐅᓂᐹᒄ ᐦ  ᑭᔮ ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᒡ  ᐊᔅᒌ ᒌ 

ᓈᓂᑐᒋᔅ ᒑᔨᐦ ᑖᑭᓂᐤ ᓂᒧᐃ ᒫᒃ  ᐊᑎᐧ ᐄ ᒋᔅ ᒑᔨᐦ ᑖᑯᓐ ᒑ ᒌᐦ  ᐃᐦᑎᑯᐦ ᒡ  ᐊᓐ 

ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᒡ  ᐊᓯᓃ᙮ 

 

 ᐅᒥᐦ ᑯᐧ ᐊᐦ ᒡ  ᐊᔥᐱᔑ ᐃᐦᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐊᐧ ᐋᓂᐦ ᒌ ᐊᓂᑖ ᐱᔅ ᒡ  

ᐃᔨᔨᐅᐃᐦᑖᐧ ᐃᓂᐦ ᒡ  ᐊᐱᔒᔥ ᐹᔅ ᒡ  ᐃᐦᑎᑯᓂᔨᐤ ᐊᓃᔨᒡ  ᐅᑎᐦ  ᒥᓯᑖᔅᑭᒥᒡ  

ᑯᐯᒃ  ᒥᒄ  ᒫᒃ  ᓂᒧᐄ ᐃᔥᐱᔑ ᒫᑯᐦ ᐄᐧ ᐋᐤ ᐋᐦ ᒡ  ᐋᓐ ᐋ ᔓᑳᐅᐱᔨᓈᓂᐧ ᐃᒡ  

ᑭᔮᐦ  ᑯᑎᒃ ᐦ  ᐋᐦ ᑯᓱᐧ ᐃᓐᐦ ᙮ 

 

 ᐊᓂᑖᐦ  ᐅᒥᐦ ᑯᐧ ᐋᐦ ᒡ  ᐊᔥᐱᔑ ᐃᐦ ᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐊᑎ ᐊᑎᑐ ᐋᐦ  ᐹᔥᒋᐱᔨᒡ  ᐋᔑ 

ᐧ ᐄᐦ ᑖᑯᐦ ᒡ  ᐊᒋᐦᑖᓱᐧ ᐃᓐ ᐊᓂᑖᐦ  ᐋ ᒥᓯᓈᑖᒡ  ᐋᐦ  ᑭᓂᐧ ᐋᐱᐦᑖᑭᓂᐧ ᐃᒡ  

ᓂᒥᔮᐧ ᐃᑦ ᐊᓂᑎᐦ  ᒑ ᒌ ᐅᐦ ᒋ ᐋᐦ ᑯᓯᑦ ᐊᐧ ᐋᓐ᙮  ᒥᒄ  ᒫᒃ  ᓂᒧᐃ ᒥᐧ ᔮᔑᐤ ᒑ 

ᒌᐦ  ᐹᔥᒋᐱᔨᒡ  ᐊᐧ ᐋᔑᔑᒡ  ᐋᐦ  ᑭᓂᐧ ᐋᐱᐦᑖᑭᓂᐧ ᐄᒡ ᙮  

 

 ᐊᐃᔮᔨᒫᔨᐦ ᑎᒥᐦ ᐄᑯᓈ ᐆ ᒋᑭ ᒌᐦ  ᑯᐧ ᑳᒋᔅ ᒑᒧᐧ ᐃᓐ ᐊᓂᑖᐦ  

ᐋᐦ ᑯᓰᐅᑭᒥᑯᐦ ᒡ  ᒑ ᒌᐦ  ᓂᑎᐧ ᐋᐦ ᑖᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᒋᒥᐦ ᒄ ᙮  

 

 

  

ᐲᐦᒋᐱᐦ ᐧ ᑳᒋᑭᓐ ᐊᓯᓃᐦ  
ᑭᔮᐦ  ᑳᐱᔑᒥᐧ ᑖᑖᔑᒡ  ᐊᔑᓃᔥᐦ  

 

 
Photo: Wilfred Georgekish, Wemindji 

 
 

 ᒋᔮᓈᐦ ᒡ ᙮  
 

 ᒋᒦᒋᒥᓈᐦ ᒡ ᙮  
 

 ᐊᓂᑖᐦ  ᑭᔮᐦ  ᐊᔥᒌᐦ ᒡ ᙮  

 
ᑯᐧ ᑳᒋᔅᒑᒧᐧ ᐃᓐᐦ  ᑭᔮᐦ  ᓂᔥᐧ ᑳᔑᐦ ᐧ ᑖᐧ ᐃᓐᐦ  

 

 

 

April 2017 



ᒑᐧ ᑳᓐ ᐊᓐ ᐊᓯᓃ ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᒡ  ᑭᔮᐦ  ᑖᓂᑖᐦ  ᐧ ᐋᐦ ᒋᐱᔨᒡ᙮  
 

 ᐋᓐ ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᒡ  ᓂᓈᐦ ᑭᐤ ᐊᓯᓂᔨᐦ ᒡ  ᐊᑯᑎᐦ  ᐧ ᐋᐦ ᒋᐱᔨᒡ ᙮  ᐋᐦ  

ᒌᐦ  ᐱᒋᔥᑭᐦ ᐄᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐋᐦ  ᒌ ᒋᓵᐱᔅᒋᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᐊᑯᑎᐦ  ᐧ ᐋᐦ ᒋ 

ᒧᔅ ᒋᐱᔨᒡ  ᐊᓐ ᐧ ᐋᒋᐦ ᒡ  ᑳ ᐧ ᐄᔨᐹᐱᔅ ᑳᒡ  ᐊᓯᓃ᙮  

 

 ᐊᓂᑖᐦ  ᒫᒃ  ᐃᔮᐱᑎᐦ ᒡ : 

 ᐲᐦ ᒋᐱᐦ ᐧ ᑳᒋᑭᓐ ᐊᓯᓃᐦ ᒡ  ᑭᔮᐦ  ᑳᐱᔑᒥᐧ ᑖᑖᔑᒡ  ᐊᔑᓂᔥᐦ  

 ᐊᓂᑎᐦ  ᐲᐦ ᒋᐱᐦ ᐧ ᑳᒋᑭᓂᐦ ᒡ  ᐱᐦ ᑯᐦ ᒡ  

 ᐅᒋᐧ ᑳᒋᑭᓐ ᑯᓯᑯᐦ ᐄᑭᓂᐦ ᒡ  

 ᐅᑖᐧ ᐹᓈᔥᑯᐦ ᒡ  ᐃᔥᑯᑖᐤ ᐊᔨᐦ ᑎᑯᐦ ᒡ  

 ᐆᑦ ᐊᔑᔔᐦᐄᑭᓂᐦ ᒡ   

 

 

 ᓂᒧᐃ ᒫᒃ  ᔖᔥ ᐱᒋᔅᑎᓂᑭᓂᐤ ᐱᒥᐱᔪᐱᒦᐦ ᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐱᐧ ᔮᐱᔅ ᑯᑳᓂᐦ ᒡ ᙮  

ᑎᐹᔨᐦ ᒋᒑᓰᓈᐦ  ᒫᒃ  ᒌ ᐅᐦ ᒋ ᐅᔑᐦᑖᑭᓂᐤᐦ  ᐧ ᐄᔑᐧ ᐋᐧ ᐃᓂᐦ ᒡ  ᐋᑳ ᔖᔥ 

ᒑ ᐊᐲᑎᐦ ᒡ  ᐋᐅᒄ  ᐋᑯᐦ  ᐋ ᒋᔅ ᒑᔨᐦ ᑖᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᐊᓂᑎᐦ  ᒑ ᒌ ᐅᐦ ᒋ ᐋᑯᓰᑦ 

ᐊᐧ ᐋᓐ᙮ 

 

 ᐊᓂᑎᐦ  ᒫᒃ  ᒥᓯᓂᐦᐄᑭᓈᐦᑎᑯᐦ ᒡ  ᓂᒥᔮᐤ ᐊᓐ ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᒡ  ᐊᓯᓃ 

ᐃᔮᐱᑎᐦ ᒡ  ᑯᑎᒃ  ᐊᓯᓃ ᐊᐱᑎᓐ ᑭᕌᕚᐃᑦ ᑳ ᐄᔑᓂᐦ ᑳᑖᒡ  ᐊᐅᒄ  

ᐄᔮᐱᑎᐦ ᒡ ᙮  

 
 
 
 

 

 ᑭᑎ ᒌ ᐅᐦᒋ ᐋᐦᑯᓯᐤ ᐋᐦ  ᐊᐧ ᐋᓐ ᐊᓂᑎᐦ  ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᒡ  ᐊᓯᓃᔨᐤ᙮ 
 
 ᐄᐦᐄ᙮  ᐊᑎ ᓈᔥᒡ  ᐊᐱᔒᔥ ᐋᔨᐦ ᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐆᔮᐦ ᒡ  ᔮᐱᒡ  ᑭᑎ ᒌᐦ  ᐆᔮᔥᑐᑖᑭᐤ 

ᐊᐧ ᐋᓐ ᐊᓂᔮ ᑭᔨᐹ ᐧ ᒫᐦ ᒡ  ᐋᑳ ᒑ ᐧ ᐄᐦ  ᒥᒥᔫᔥᑳᑯᑦ ᒑᐧ ᑳᔨᐤ ᑭᔮᐦ  ᐋᑳ ᒌᐦ  

ᒥᔫᐦ ᐧ ᑳᒧᐧ ᐃᑦ ᑭᔮᐦ  ᐋ ᓰᐦ ᑎᐦ ᐄᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᐅᔅᐱᑐᓐ ᐋᑳ ᒥᔫᐱᔨᒡ ᙮   

 

 ᒥᔥᑏᐦ  ᒫᒃ  ᐋ ᐃᐦᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐊᑯᑎᐦ  ᒑ ᒌ ᐅᐦ ᒋ ᐅᓯᓯᐧ ᑳᑎᓰᑦ ᐃᔅ ᐧ ᑳᐤ ᑭᔮ 

ᒥᔥᑏᐦ  ᒑ ᒌ ᐅᐦ ᒋ ᐋᐦ ᑯᓯᑦ ᐊᐧ ᐋᓐ᙮  ᓂᒧᐃ ᓈᔥᒡ  ᐄᔑᓈᑯᓐ ᐆ ᒥᒄ  ᐊᓂᒌ 

ᐊᐧ ᐊᓂᒌ ᐋᐦ  ᐊᐱᑎᓰᒡ  ᐊᓂᑖᐦ  ᐋᓄᑎᓯᓈᓂᐧ ᐄᒡ  ᑭᔮᐦ  ᒫᒃ  ᐊᐦ ᒌᐤ ᐋᐦ  

ᐊᐱᑎᓰᑦ ᒫᐧ ᑳᔒᓂᐤ ᐋᐦ  ᐃᐦ ᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐊᓂᔮ ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᔨᒡ  ᐊᓯᓃᔨᐤ᙮  

 

 ᐊᐱᔥᑎᐧ ᐋᔑᔑᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐊᐧ ᐋᔑᔑᒡ  ᓃᐦᑖᐦ  ᓃᔅᑖᐦ ᒡ  ᔮᓈᓈᐤ ᐋᐦ  

ᐃᐦᑐᐳᐧ ᓈᓯᒡ  ᐋᑯᓂᒡ  ᓈᔥᒡ  ᐧ ᐃᔮᐦ ᒋᐱᔨᒡ  ᒑ ᒌᐦ  ᐲᐦᑖᐱᔨᒡ  ᐊᓂᑖᐦ  

ᐅᔮᐧ ᐋᐦ ᒡ  ᐋᐦ ᑎᔨᒡ  ᐧ ᐄᔨ ᒋᔖᔨᔨᐤᐦ ᙮  ᐊᔫᒄ  ᐋᑯᐦ  ᐊᓂᔮ ᓈᔥᒡ  ᐋᐱᔖᔒᒡ  

ᐅᔮᐧ ᐋᐤᐦ ᙮  ᒥᔥᑏᐦ  ᒫᒃ  ᐋ ᐃᐦᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐊᓂᑖᐦ  ᐅᔮᐧ ᐋᐦ ᒡ  ᓈᔥᑖᐧ ᐹᐦ  

   ᓂᒥ ᑭᑎ ᐲᒋᐱᔨᐅᒡ  ᐋ ᐧ ᐄᐦ ᒋᔅ ᑯᑎᒫᓱᐧ ᐃᒡ     
  ᐊᓂᑖᐦ  ᐧ ᐄᒋᐧ ᐋᐦ ᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐊᓂᑖᐦ  ᒋᔅ ᑯᑎᒫᒑᐅᑭᒥᑯᐦ ᒡ ᙮  
 
 

 
 

 

 ᑖᓂᑖᐦ  ᒫᒃ  ᐧ ᐋᐦ ᒌ ᐃᐦᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐅᔮᐦ ᒡ  ᐊᐧ ᐋᓐ 
 
 ᐊᓂᑖᐦ  ᒫᒃ  ᐧ ᐋᐦ ᒌ ᐃᐦ ᑎᑯᓂᔨᒡ  ᐅᔮᐧ ᐋᐦ ᒡ  ᐊᐧ ᐋᓂᒌ ᐋᐦ  … 

 ᒦᒋᑦ ᒦᒋᒥᔨᐤ ᐋᐦ  ᒌᐦ  ᑖᐦ ᒋᓂᐦ ᒃ  ᐋ ᐱᓂᐦ ᑭᐦ ᑖᔨᒡ  ᐊᓂᑖᐦ  ᐅᐦ ᒋ 

ᔒᐧ ᑳᔮᐦ ᑭᓯᑭᓂᐦ ᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐹᔅᒋᓯᑭᓂᐦ ᒡ  ᑭᔮᐦ  ᒫᒃ  ᐅᒋᐧ ᑳᒋᑭᓐ 

ᑯᓯᑯᐦ ᐄᑭᓂᐦ ᒡ ᙮  

 ᐋ ᒦᒋᑦ ᐊᓂᑎᐦ  ᐋᐦ  ᒋᑭᒧᔨᒡ  ᒦᒋᒥᐦ ᒡ  ᐊᓂᑎᐦ  ᐋᐦ  ᒌᐦ  ᒦᔅ ᑯᐧ ᐋᑭᓂᐧ ᐃᑦ 

ᐊᓂᔮᐦ  ᐊᐧ ᐋᓰᓯᔅ  

 ᐋᐦ  ᐅᑎᑖᐦᑎᐦ ᒃ  ᐋᐦ  ᐱᐱᓈᔥᑎᓂᔨᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐋᐦ  ᐊᐧ ᑳᐱᐦᑖᐱᔨᒡ  

ᐹᔅᒋᓯᑭᓂᔨᐤ ᑳ ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᔨᒡ  ᐊᓯᓃᐦ  ᐋᐦ  ᒌᐦ  ᐊᐱᑎᓂᔨᒡ  ᐋ 

ᐹᔅᒋᒑᓂᐧ ᐄᒡ ᙮  

 
ᐃᔮᐱᒡ  ᐋᐦ  ᑭᑎ ᒌᐦ  ᒦᒋᓈᓂᐤ ᒦᒋᒻ  ᐋᐦ  ᓂᐱᐦᑖᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᐋᐦ  ᐊᐱᑎᐦ ᒡ  ᐊᓂᐦᐄ ᑳ 
ᐧ ᐃᔨᐹᐱᔅᑳᒡ ᐦ  ᐊᓯᓃᐦ ᙮ 

 
 ᑭᔨᐹ᙮ ᐊᓐ ᐊᐧ ᐋᔅ  ᐋᐦ  

ᒌᓂᐱᐦᑖᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᒦᒋᒻ  ᓈᔥᑖᐧ ᐹᐦ  ᐧ ᐋᔅ  

ᒥᔫᔥᑳᒑᐤ᙮ ᐋᓂᑐᐦᐅᑦ ᐊᐧ ᐋᓐ ᑭᔮᐦ  

ᐧ ᐄᒋᐦ ᐄᑭᐤ ᐊᓂᑎᐦ  ᒑ ᒌ ᐅᐦ ᒋ ᔖᔖᐧ ᐄᑦ 

ᐊᐧ ᐋᓐ᙮ 

 

 ᒥᒄ  ᒫᒃ  ᒫᐤ ᒑ ᐃᔑ ᐃᔮᐧ ᑳᒥᔨᓐ: 

 ᐋ ᐧ ᐄᔨᐦ ᐄᑦ ᐊᐧ ᐋᓰᓯᔅ  ᐋ ᒥᓯᒋᔅᑎᑦ ᒑ ᐧ ᐋᐱᓂᒥᓐ ᐊᓐ ᐅᔮᔅ  ᓈᐤ ᒥᒋᔥᒋᓐ 

ᐧ ᐋᔅ ᑳ ᐊᓂᑎᐦ  ᐋᐦ  ᒌ ᒦᔅ ᑯᐦ ᐅᑯᑦ᙮  

 ᐋᐦ  ᓂᐱᐦᐋᑭᓂᐧ ᐃᑦ ᐋ ᒥᓯᒋᔅᑎᑦ ᐊᐧ ᐋᓰᓯᔅ  ᐧ ᐋᐦ ᔫᐧ ᐄᔥ ᐊᓂᑎᐦ  ᐋᐦ  ᒌ 

ᒦᔅ ᑯᐦ ᐋᑭᓂᐧ ᐃᒡ  ᐋᑯᑎᐦ  ᒑ ᒦᒌᒡ  ᐊᐧ ᐋᔑᔑᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐅᑳᐧ ᐄᒫᐤ ᐋ 

ᒋᐦ ᒋᔅ ᑳᑖᐅᓱᐧ ᐃᒡ  ᑭᔮᐦ  ᐋ ᓅᔖᓂᐦᐋᓱᐧ ᐃᒡ ᙮ 

 

 

 


